

Новости культуры

народное
творчество

ЗАВОДСКОМУ ТЕАТРУ — 25 ЛЕТ

Премьерой комедии «Погорельцы» по пьесе белорусского драматурга А. Макаенка народный театр Одесского объединения тяжелого краностроения имени Январского восстания отметил своё двадцатипятилетие.

Театр вырос из любительского драматического кружка, созданного при заводе в 1928 году. За эти годы много поставлено пьес советских драматургов, русских классиков, произведений зарубежных авторов. Драматический коллектив любителей сцены рос, совершенствовался, постигал актерское мастерство и ровно четверть века тому назад ему первому в Одесской области было присвоено почетное звание «Народный театр». В разное время на сцене заводского клуба, в Дворцах культуры, на предприятиях Одессы, в санаториях и домах отдыха коллективом театра были показаны пьесы М. Горького «Егор Булычев и другие», «Зыковы», А. Островского «На всякого мудреца довольно

простоты», Л. Рахманова «Беспокойная старость», А. Макаенка «Погорельцы», А. Штейна «Гостиница «Астория», Б. Васильева «А зори здесь тихие», В. Розова «Четыре капли» и многие другие.

Последние годы руководит театром режиссер Аркадий Александрович Хлебников. Им, в частности, осуществлены постановки спектаклей «На всякого мудреца довольно простоты» и «Погорельцы». За участие в фестивале самодельных театральных коллективов «Театральная весна-84», где январцев показали комедию «Погорельцы», они удостоены грамоты.

Театр любят на заводе, с удовольствием посещают его спектакли. Есть среди коллектива январцев люди, которые давно следят за творческим ростом своих заводских актеров, гордятся ими, всячески поддерживают их. Активно работают в театре Жанна Чукалова, и Леонид Чулов, Александр Михеев, Владимир Ду-

бровский, Светлана Хлебникова, Ирина Чуприна и другие.

К 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне коллектив театра готовит постановку пьесы Леонида Леонова «Золотая карета», а к Новому году — детский спектакль.

При клубе А. Иванова создан музей народного театра. В нем собраны интересные экспонаты. Много почетных грамот, дипломов, которыми отмечались успехи самодельного коллектива, фотоснимков сцен отдельных спектаклей. Есть на стенде драмкружка фото, сделанное в 1928 году, откуда начинается история народного театра, и другие этапные снимки.

Директор клуба Валерий Семенович Лабунец, художественный руководитель народного театра Аркадий Александрович Хлебников сейчас подбирают экспонаты, чтобы расширить экспозицию музея, поднять его воспитательную роль.

Н. МАЛИНОВСКИЙ.